

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертационную работу  
Колерова Фёдора Михайловича «Правовая охрана товарного знака  
Евразийского экономического союза», представленную на соискание  
учёной степени кандидата наук по специальности 12.00.03 – гражданское  
право; предпринимательское право; семейное право;  
международное частное право**

Диссертационная работа Колерова Фёдора Михайловича выполнена на актуальную тему, связанную с регистрацией товарного знака на территории государств-членов Евразийского экономического союза.

Диссертация содержит подробный анализ нормативных правовых актов, регулирующих вопросы интеллектуальной собственности на территории Евразийского экономического союза, и предложения по их совершенствованию. Автором выявлены достоинства и недостатки системы регистрации товарного знака Евразийского экономического союза и проведено подробное сравнение указанной системы с Мадридской системой международной регистрации знаков. В диссертации рассмотрены проблемы, связанные с регистрацией товарного знака Евразийского экономического союза, и предложены конкретные пути их решения, в частности, обоснована целесообразность создания единого ведомства по товарным знакам Евразийского экономического союза и введение единой пошлины. Отдельно автором рассмотрен вопрос использования «советских» товарных знаков на территории Евразийского экономического союза.

В результате комплексного исследования автор выработал рекомендации и предложения по совершенствованию системы регистрации товарного знака Евразийского экономического союза, что безусловно является достоинством диссертационной работы.

Несмотря на малую разработанность темы исследования, автору удалось глубоко изучить и проанализировать значительный объём нормативных правовых актов, в частности, Евразийского экономического

союза, сформулировать проблемы и аргументировать свою позицию при решении выявленных проблем.

Диссертация выполнена автором самостоятельно, обладает внутренним единством и содержит новые научные результаты, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку российского гражданского права.

Основные положения диссертации нашли своё отражение в 6 научных статьях, 3 из которых опубликованы автором в печатных изданиях, входящих в утвержденный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций.

Диссертационное исследование Колерова Фёдора Михайловича соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, и может быть рекомендовано к защите, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель, к.ю.н., профессор

*М.И. Тыцкая* Г.И. Тыцкая

*Григорий Г.И. Тыцкой*  
*завраю*  
*начальник РАУ-главный*  
*бухгалтер ФРБ50 У ВО РАИС*  
*Г.С. Григорьева*

